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Istituto Comprensivo Statale “Montagnola - Gramsci” 

Scuola Media “Antonio Gramsci” 
 

Verbale del Consiglio degli Studenti n. 2 – 1 dicembre 2021 
 

 
In data 16 dicembre 2020, alle ore 11, nell’auditorium della scuola Gramsci si è riunita la seconda 
seduta del Consiglio degli studenti dell’anno scolastico 2021/2022, alla presenza dei professori Dal 
Poggetto e Martini, referenti del progetto. I consiglieri risultano tutti presenti, tranne ***, della III D, 
sostituito, in via eccezionale, da ***, consigliera dell’anno scorso. 
 
 
L’ordine del giorno, in base alle richieste scritte nel documento condiviso preparato dal professor Dal 
Poggetto, è il seguente: 
 

1- Proposte avanzate dai consiglieri. 
 

  Si offre come segretario verbalizzante la consigliera *** della classe II B. 
 
In primo luogo, il professore invita i consiglieri a utilizzare i documenti condivisi da lui approntati, 
visto che solo due classi risultano averli compilati. Considera molto utile e promettente la possibilità 
di utilizzare la tecnologia per vedere anche quanto scritto dalle altre classi. Suggerisce anche, riguardo 
i punti da mettere all’ordine del giorno, di scrivere in maiuscolo le problematiche ritenute più 
importanti. Ricorda che la convocazione della riunione deve essere trasmessa con almeno 5 giorni di 
anticipo, pertanto chiede ai consiglieri di non aspettare l’ultimo momento a inserire le proprie 
proposte nel documento condiviso. 
Viene anche rammentato che il verbale del consiglio viene pubblicato nella bacheca del registro 
elettronico.  
Il professore fa poi presente che, per quanto riguarda i problemi ai pc e alla LIM, occorre essere più 
specifici, e compilare l’apposito documento, in modo che esso sia il più possibile dettagliato per poter 
essere consegnato alla professoressa Bianconi, responsabile dell’informatica. 
Ricorda inoltre che la biblioteca della scuola è ormai funzionante, ma occorre che i genitori diano il 
permesso ai figli di prendere libri in prestito, cliccando la conferma nell’apposito spazio della 
comunicazione pubblicata sulla bacheca del registro elettronico. 
Il professore poi, per quanto concerne le proposte di acquisto dei libri, fa notare che, prima di segnarle, 
bisognerebbe controllare sul catalogo OPAC se i testi non siano già presenti, e, comunque invita i 
consiglieri a fare attenzione se non siano già stati inseriti da ragazzi di altre classi. Le proposte per 
acquisto di libri possono essere inserite durante tutto l’anno scolastico, poiché non si prevedono 
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ulteriori acquisti in tempi rapidi. 
 
Passando a parlare dei punti all’ordine del giorno, *** chiede che i compiti per il fine settimana, 
ovvero da svolgersi per il lunedì, vengano scritti sul Registro elettronico entro le ore 14 di venerdì, e 
non aggiunti o integrati nel fine settimana, in modo che gli alunni possano organizzarsi per eseguirli. 
Dopo breve condivisione, la proposta viene messa ai voti, ed approvata all’unanimità.  
Tra le proposte inserite nel documento condiviso per odg, si passa a discutere di un punto presentato 
dai consiglieri *** e ***, che fanno presente l’opportunità che le sedie siano fornite di gommini, così 
da causare meno rumore nel momento in cui i ragazzi si alzano, soprattutto nel momento in cui si 
avvicina il momento dell’uscita. Problema particolarmente sentito al pian terreno, nelle cui aule si 
sente molto forte il rumore degli spostamenti di sedie e banchi delle aule del primo piano. Alcuni 
consiglieri ipotizzano che si possano usare palline da tennis, come accade in altre scuole, 
preferibilmente usate. Emerge anche la proposta di far portare a ogni alunno 4 palline per la propria 
sedia. Alcuni consiglieri fanno notare che usufruire di palline usate, destinate a essere smaltite, 
avrebbe un valore anche dal punto di vista ecologico; ma bisogna naturalmente sentire da quale o 
quali circoli ci potrebbe essere la disponibilità a questo tipo di “omaggio”.  
Il professore suggerisce pertanto di fare, in primo luogo, una ricerca per sapere il costo di queste 
palline. Due consiglieri si offrono di fare tale ricerca. Dal canto loro gli insegnanti si impegnano a 
consultare il Dirigente Scolastico, per sapere quali siano i risultati degli esperimenti già compiuti in 
questo senso in altri plessi dell’istituto, e quale, eventualmente, l’orientamento in proposito del 
Consiglio d’Istituto. 
 
La prossima seduta viene fissata al 1° febbraio 2022. I consiglieri sono invitati a proseguire il lavoro 
di consultazione dei propri compagni per inserire proposte di discussione. 
 
La seduta è tolta alle ore 11,51            
         
                                                                                              Il segretario   *** 


